

我市窨井盖整治聚焦非公共区域

本报讯(记者 陈卓 通讯员 李亚超) 10月19日,记者从我市窨井盖专项整治非公共区域现场观摩会上了解到,我市城管部门将在超额提前完成2023年窨井盖专项整治任务的基础上,进一步创新工作方式方法,对中心城区非公共区域窨井盖设施整治工作开展督导督促,确保全部消除非公共区域安全隐患。

当日上午,我市窨井盖专项整治非公共区域现场观摩会,在诚城紫钰小区举行。大家在观看了窨井盖专项整治展板后,议论纷纷。“没想到,市区安装了这么多智能井盖,科技感很强。哪里的井盖出现问题,平台就会自动预警,节省人力不说,还能及时解决安全隐患。”

“截至10月19日,我市超额完成了21147座病害窨井盖整治提升任务。其中,市本级完成7342座,县(市、区)完成13805座,提前完成省定15000座窨井盖专项整治任务。”活动现场,市井盖办工作人员讲解了窨井盖专项整治背景及推进情况。随后,与会人员对小区窨井盖整治成果进行参观了解。

据了解,今年以来,我市坚持以人为本,牢固树立“小井盖、大民生”理念,进一步完善窨井盖长效管理机制,提升窨井盖设施安全运行水平。专项整治工作中更是亮点频出,其中,工作人员对学校、



活动现场

幼儿园、公园等区域推广窨井盖涂鸦彩绘,通过学生、老师手绘井盖图画,让窨井盖既安全又美观,达到了文化宣传的作用。同时,采用定制文化井盖的方式,结合我市历史文化、自然风光、地标建筑,将巍巍太行、牧野之战、关帝庙、彩虹桥、高铁东站等元素融入井盖标志,突出新

乡市地域特色。

下一步,市城管局将以此次观摩活动为契机,进一步创新工作方式方法,加大对窨井盖整治工作的指导和培训,对中心城区非公共区域窨井盖设施整治工作开展督导督促,发现问题及时整治,确保全部消除非公共区域安全隐患。

我市联合印发备忘录 建立严重违法失信信息共享协作机制

本报讯(记者 崔敬) 10月18日,记者了解到,市市场监管局、市中级人民法院联合印发了《严重违法失信信息共享协作备忘录》,建立严重违法失信信息共享协作机制。市市场监管局将根据市中级人民法院生效刑事判决书和司法建议,将当事人列入严重违法失信名单,实施任职和从业限制。

从今年7月至12月,我市在全市范围组织开展为期半年的专项治理行动,聚焦群众反映强烈的线上线下食品安全、假冒伪劣、虚假宣传、虚假违法广告等严重侵害人民群众生命健康和消费者合法权益、扰乱市场秩序等严重违法失信行为,依法依规列入一批严重违法失信名单,推动形成经营主体“不敢失信、不能失信、不想失信”的信用监管新格局,全面优化我市营商环境。

市场监管总局《严重违法失信名单管理办法》规定,被列入严重违法失信名单的当事人,将在国家企业信用信息公示系统(河南)进行公示,严重违法失信名单信息将作为行政许可、资质、资格等审查的重要考量因素,依法严格监管。同时,相关信息会推送到有关部门,实施失信联合惩戒措施。

据了解,本次专项治理活动开展以来,我市市场监管部门已公示列入严重违法失信名单案件4起,有效提升了信用监管威慑力,净化了市场环境。

彰显打假维权决心和信心 我市开展销毁假冒伪劣烟草专卖品活动

本报讯(记者 崔敬 通讯员 艾强) 维护消费者合法权益和市场秩序,有效震慑涉烟违法犯罪行为。10月19日,市打击侵权假冒工作领导小组办公室、市烟草专卖局、市市场监管局、市生态环境局、延津县司法局、延津县公证处主办了“10·19”销毁假冒伪劣烟草专卖品活动。众多假冒伪劣烟草专卖品被变废为宝,可直接发电约16万度。

此次销毁的烟草专卖品主要为“12·20”原阳非法加工烟丝案件涉案烟叶烟丝,该案件是集生产、运输、仓储、销售为一体,涉及河南、广西、广东、贵州、福建、安徽等多个省份的全链条制假网络案件。历时3年半,目前所有涉案人员已全部

部抓捕归案。

其中,查获非法烟叶烟丝124.37吨,制假设备6台,锅炉1台,涉案车辆7台,案值2611.62万元。拘留61人,逮捕46人,判刑32人。被公安部、国家烟草专卖局列为部级督办案件和全国烟草打假打私典型案例。

此次集中销毁烟草专卖品活动秉承“绿色、低碳、环保”的理念,通过脱硫、脱硝和除尘等环节,达到超低排放标准。最终,在延津县采取焚烧发电的方式,将假冒伪劣烟草专卖品变废为宝,可直接发电约16万度。

近年来,全市烟草、市场监管、公安、交通、邮政、海关等部门密切配合,以经

营名烟名酒、土特产、食杂批发、礼品回收店、宾馆饭店、娱乐场所、各类集贸市场等为重点区域,把打击假烟、走私烟和互联网、物流快递渠道非法经营运输烟草专卖品行为作为烟草市场综合治理工作的重中之重。

其间,我市先后开展了“围歼”“利剑”“百日攻坚”“平安寄递”等系列专项治理行动,严厉打击各类涉烟违法案件,取得了良好的社会效果,有力震慑了涉烟违法分子。通过本次销毁活动,彰显了我市政府部门打假维权的决心和信心,对于持续深化卷烟打假工作、促进制假售假源头的治理,具有十分重要意义。

【平原腔声】

为电力员工的“教科书式救助”叫好!

□姬国庆

10月16日,从发现祖孙俩翻车,到送他们进入县级医院急救室,获嘉县供电公司两名职工只用了16分钟。(《新乡日报》10月18日02版报道)

甘健忠和武伊凡救助祖孙二人时及时、果断,这种“教科书式救助”很及时、很科学、很完美。

众所周知,人员受伤后,不管受伤轻或重,最关键就是需要及时救治。否则,轻伤也有可能演变为重伤。

甘健忠和武伊凡见到祖孙二人受伤后,没有丝毫犹豫,立即下车开始施救,合力将三轮车从田地里拖出来,并立即拨打120急救电话。

一般情况下,好心人救助伤者时,都会在地等待120急救车救援。

但是,小孩受伤十分严重,如果及时进行救治,就会增加小孩的伤痛,甚至有可能耽误救治。为了让小孩尽快得到救治,甘健忠和武伊凡将自己的车变成120急救车,迅速将老人、小孩送到最近的中和卫生院。

不难看出,甘健忠和武伊凡想他人之所想,急他人之所急,此举说明他们舍己为人、处事果断。

然而,中和卫生院医生检查后,表示小孩伤势严重,需快速送至上级医院。

此时,如果甘健忠和武伊凡离开,也在情理之中。毕竟,他们已经将老人、小孩送到医院,尽到了救助责任。

看到老人无助的眼神,甘健忠和武伊凡又以最快速度将祖孙二人护送到获嘉县中医院急诊科。

人们受伤后,身体和心理都很脆弱,除了需要及时得到医疗救治,还需要一定的心理安慰。在护送途中,武伊凡不断安慰老人、小孩,希望二人保持情绪稳定和意识,这样的安慰很暖心。

紧接着,武伊凡又迅速与祖孙二人的家人取得联系,这样的救助有条不紊、有始有终,非常完美。

可以肯定地说,甘健忠和武伊凡从11时53分开始救助,到12时9分结束,仅用了16分钟就完成了“从田地里拖出三轮车——拨打120求助——开车送伤者到中和卫生院——再次启动车送伤者

到获嘉县中医院急诊室——联系伤者家人”这一系列繁琐的、连贯的救助动作,这样的救助方式堪称“教科书式救助”。

大家可以展开自己丰富的大脑想象一下,甘健忠和武伊凡当时救助祖孙二人时,该有多忙啊!如果您遇到这样的紧急情况,能像甘健忠和武伊凡那样及时采取科学、合理的方式救助吗?

由此可见,甘健忠和武伊凡齐心协力、配合默契救助祖孙二人,给我们作出了良好的示范。不管是谁,遇到他人需要帮助时,不妨像甘健忠和武伊凡那样及时采取科学、得当的方式进行救助,为受助者赢得宝贵的救助时间,最大限度减轻、减少对受助者造成的伤害和损失。